Les projectiles et la chute libre

La chute libre - tout objet qui tombent due au force de gravité.





Fg = mg

g = 9,8N/kg [bas]

Pour tous les problèmes l'accélération est connue. On applique les formules de cinématique.

Un projectile - un objet en mouvement dont la seule force qui agit sur lui est la force de gravité.


Aristote 384 - 322 AV. J.C.



- obj. tombe à vitesse constante



- la vitesse dépend de la masse


Galilée 1564 - 1642



- obj. tombe en accélérant



- l'accélération est indépendante de la masse



- le mvmt. horizontal et le mvmt. vertical peuvent être



  étudier séparément.

[image: image1.png]Type 1 - Objet en chute libre avec un V; = Om/s




Problèmes de projectile et de la chute libre.
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ex. Will E. Coyote tombe d'une falaise de 20m de hauteur.
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a) Combien de temps dure la chute?


b) Quelle est la vitesse finale?
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ex: Un travailleur laisse tomber son marteau d'un plateforme. Il compte 2,7s avant de frapper la voiture de M. Harvey. 

À quelle hauteur travail-t-il?

Quelle distance tombe le marteau entre la première et deuxième seconde?

[image: image5.png]Type II - On objet se déplace dans le vertical avec une V.
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ex. Un objet est lancé vers le haut avec une vitesse initiale de 19,6m/s d'une plateforme.

On peut répondre aux questions suivantes...

a) Quelle est la hauteur maximale de la balle?

b) Quelle est la vitesse avant d'arriver au sol?

c) Quelle est la hauteur de la plateforme?
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ex: Une flèche est tiré vers le bas avec une vitesse initiale de 30m/s. Elle prend 3s pour frapper la cible. Quelle est la hauteur de la falaise?

Quelle distance se déplace la flèche entre 1s et 2s?

ex: M. Gusberti saute sur une trampoline qui se trouve à 5m du plancher. Il monte avec une vitesse initiale de 8m/s et en tombant il manque le trampoline.

a) Quelle est la hauteur max de M. Gusberti?

b) Combien de temps dure son trajet tragique?
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c) Quelle est sa vitesse arrivée au sol?

[image: image9.png]Une voiture perd controle et quite une falaise de 122,5m
avec une vitesse horizontale de 20m/s.
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Tracez les vecteurs de vitesse verticale et de vitesse horizontal. Notez la direction changeante de la vitesse résultante.

Notes :

ex: Will E. Coyote quitte une falaise sur une fusée qui voyage horizontalement à 100m/s. L'instant qu'il dépasse le front du précipice le moteur arrête de fonctionner. Il voyage ensuite 700m horizontalement avant de s'écraser. 

a) Quelle est la hauteur de la falaise?

b) Quelle est sa vitesse vectorielle résultante au moment d'impacte?
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Ex : Une princesse tire un une balle de canon du sommet de son château à 40m de hauteur avec une vitesse horizontale de 175m/s. À quelle distance du château écrasera la balle?

[image: image14.png]L'horizontal

Le vertical




Type IV
-
Projectiles envoyés à vitesse orthogonal

Note:
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ex: M.Devion est tiré d'un canon à 25m/s (40o d'élévation). Si Mme. Grossman doit placer le filet de 4m de hauteur, à quelle distance du canon devrait-elle placer le centre du filet.
Ex : Un navire pirate envoie une balle de fusil à 200m/s avec un angle de 60o. Si le château se trouve à une élévation de 40m, à quelle distance doit-il se placer pour frapper la cible?
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